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  Праздник  Осени.  
        Цель: закреплять знания об осени.

     Задачи: развивать кругозор младших школьников; воспитывать бережное отношение к окружающему миру и любовь к природе, к родной земле через восприятие произведений об осени; развивать речь учащихся.

    Оборудование: шары, осенние листья, овощи, фрукты.корзина,шишки, поделки из природного материала, рисунки. 

        Ход занятия.  

1. Эмоциональный настрой.

   Учитель:  Унылая пора! Очей очарованье!

                     Приятна мне твоя прощальная краса!

                     Люблю я пышное природы увяданье,

                     В багрец и золото одетые леса...

    Так когда-то выразил своё восхищение осенней природой А. С. Пушкин.

    За окном осень. Мы говорим о ней по-разному: холодная, золотая, дождливая, щедрая, грустная... Но в любом случае осень — прекрасное время года, когда собирают урожай, подводят итоги полевых работ, начинается учёба в школе и подготовка к долгой холодной зиме. Осень — самое красочное время года. Какие краски использует художница-осень? (Дети рассматривают рисунки и рассказывают о своих работах) 

     Конкурс 1. « Поэтическая тетрадь».

Дети рассказывают стихи об осени.

     Конкурс 2. « Листопад загадок».

*  Расту в земле на грядке я — красная, длинная, сладкая. (морковь)

* Как надела сто рубах, захрустела на зубах. ( капуста)

* Неказиста, шишковата, а придёт на стол она,

   Скажут весело ребята : « Ну, рассыпчата, вкусна!» (картошка)

* Заставит плакать всех вокруг, хоть он и не драчун, а...    (лук)

*  Растёт на грядке зелёная ветка. А на ней красные детки .  (помидоры)

* Режут меня, вяжут меня, бьют нещадно, колесуют меня.

   Пройду огонь и воду, и конец мой — нож и зубы.  (хлеб)

* Зелёный телёночек привязан верёвочкой, лежит на боку и толстеет. (арбуз)
     Конкурс 3. « Самый меткий».

Дети забрасывают шишки в корзину. Побеждает тот, кто забрасывает больше всех. 

     Конкурс 4. « Пословицы и поговорки». (Учитель раздаёт детям листы, на которых записаны части пословиц. Дети «собирают» пословицы)

- Овощи хороши во щи.

- Без спорта нет силы, а без овощей здоровья.

- Работа огородная, а слава всенародная.

- Зерно в колоске — не спи в холодке.

- День прозевал — урожай потерял.

- Осень прикажет, весна своё скажет.

- Рожь поспела- берись за дело.

- Осенью и у кошки пир.

- Без капусты щи не густы.

 -Капуста любит воду да хорошую погоду.

- Картофель — хлебу подспорье.

- Картошка поспела- берись за дело.

- Картошка созреет — скот согреет.
   Конкурс 5. « Музыкальные овощи»

    На столе 5 овощей. Приглашаются 6 учеников. Звучит музыка. Дети ходят вокруг стола, где лежат овощи. Когда закончится музыка, дети должны быстро взять овощ. Кто не успеет, выходит из игры.

     Конкурс 6. «Перевези  овощи». 

  Две команды на машинках перевозят овощи с «поля» на «овощную базу. 

     Конкурс 7. «Определи овощ на вкус».

   На тарелке нарезанные овощи и фрукты. Дети с завязанными глазами определяют на вкус, что за овощ или фрукт попробовали. 

       Конкурс 8. « Хлеб».  

  Кто больше назовёт хлебобулочных изделий.

    Учитель:
   Ходит осень по дорожке, 

               промочила в лужах ножки.

   Льют дожди, и нет просвета...

                Затерялось лето где-то, 

  Дождь осенний налил лужи, 

                перейти скорей их нужно!

     Игра «Перейди лужи».

   На полу раскладываются листы бумаги, делая из них две дорожки. Дети должны пробежать , наступая только на листы бумаги. Всё остальное пространство залито водой. Побеждает тот, кто быстрее и аккуратно справится с заданием. 

      Дети демонстрируют свои поделки из природного материала – даров осени.
Учитель:           Спасибо тебе, царица Осень, что к нам пришла.

                          Спасибо, что сыновей своих привела,

                          Спасибо тебе за богатый урожай,

                          Приходит к нам ещё, не забывай!

          Говорят, что осень — это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода... НО осень по-своему хороша и прекрасна. Она несёт душе щедрость, вносит в нашу жизнь неповторимую красоту! Осень полностью вступила в свои права, и мы благодарим её за то, что она собрала нас всех на этот праздник. Впереди зима, весна, лето... и снова осень. Сколько их  будет ещё в нашей жизни! И мы верим, что ещё не раз зажгутся в нашей школе золотые огоньки разных праздников.
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